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ATA DA 43° REUNIÃO ORDINARIA DO 

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

Aos vinte e nove dias de junho de dois mil e dezoitos, às onze horas, estiveram presentes para 

participar da 43a. Reunião Ordinária o CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP de 

Paranaguá, na sede da Autoridade Portuária - Administração dos Portos de Paranaguá e 

Antonina - APPA, sito na Av. Ayrton Senna da Silva, 161, Paranaguá, Paraná, os seguintes 

Conselheiros: Sr. Luiz Teixeira da Silva Júnior, Sr. Marciano Baraniuk, Sr. Zulfiro Antônio Bósio, 

Sr. André Luiz do Patrocínio e Silva Maragliano, Sr. Hemerson Costa, Sr. Alessandro Aramburú, 

Sr. João Antônio Lozano Baptista, Sr. Carlos Antônio Tortato, Sr. Fabiano Ribeiro de Oliveira, Sr. 

Sandro Pereira, Sr. Walmir Ferreira de Almeida, e convidados Sr. Argyris Ikonomou, Sr. Rodrigo 

Sepulcri Rosalem, Sr. Pérsio de Souza Assis, sob presidência do Sr. Luiz Fernando Garcia da 

Silva para tratar da seguinte pauta: 1 - Abertura dos Trabalhos; 2 - Discussão e Aprovação da 

Ata da 42° Reunião Ordinária do CAP/Paranaguá; 3 - Relatório Gerencial da APPA-

Representante do Poder Público pela Administração do Porto de Paranaguá - Conselheiro Luiz 

Teixeira da Silva Júnior; 4 - Posse do Sr. André Luiz do Patrocínio e Silva Maragliano, e Sr. 

Hemerson Costa como representantes da Classe empresarial indicados pela Federação Nacional 

dos Operadores Portuários - FENOP; do Sr. Zulfiro Antônio Bósio como representante suplente 

da Classe Empresarial indicado pela AEB; e do Sr. José Marcos Kascharowski e Sr. Alessandro 

Aramburú como representantes do Poder Público indicados pela Marinha do Brasil; 5 - Discussão 

sobre a solicitação contida no Ofício n0 004/2018-SINDOP para inclusão de convidados 

permanentes; 6 - Ciência do Colegiado sobre a aplicação do reajuste tarifário da APPA aprovado 

pela ANTAQ (O.S. 085/2018-APPA/EP); 7 - Discussão sobre os impactos comerciais registrados 

no mês de Maio/2018 quanto a paralisação nacional dos caminhoneiros; 8 - Informações Gerais; 

9 - Expediente; 9.1 - Relatório de Atividades do OGMO, 9.2 - Correspondências Expedidas e 

Recebidas. Abrindo os trabalhos, o Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva saudou e 

agradeceu a presença dos novos integrantes do conselho, na seqüência, colocou em apreciação 

a Ata da 42° Reunião Ordinária do CAP/Pguá, que sem considerações seguiu aprovada por todos. 

Com a palavra referente ao item 7 de pauta, o Conselheiro Sr. Luiz Teixeira da Silva informou 

que em relação aos caminhões no corredor de exportação já estão chegando a um patamar de 

normalidade, e que a maio dificuldade se encontra no setor de importação, onde alguns armazéns 

estão atracando o navio pelo fato de não estarem podendo tirar a carga. Os reflexos nos 

fertilizantes estão acontecendo pelo motivo do frete de retorno que é um diferencial do Porto de 

Paranaguá, abrindo a palavra para os conselheiros da classe empresarial. Com a palavra, o 

Conselheiro Sr. André Luiz do Patrocínio e Silva Maragliano informou que no granel de um 
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modo geral estão acontecendo reflexos no frete. Ressaltou que nos contratos já assinados estão 

sendo executados, mas que algumas operações não estão sendo realizadas justamente em 

decorrência do impacto do frete, onde as transações já são negociadas levando em conta o valor 

do frete de retorno com fertilizantes. Informou que de acordo com a tabela de custos o prejuízo 

tem sido freqüente, que no melhor cenário seria de aproximadamente US$ 200 milhões, e no pior 

cenário ultrapassa US$ 1 bilhão em toda a cadeia. Acredita que a situação logo seja sanada com 

um ponto de equilíbrio. Relembrou que para o Porto, como os contratos estão executados na 

normalidade, talvez não seja observada a gravidade. Com a palavra, o Conselheiro Sr. 

Hemerson Costa informou que com relação ao setor de fertilizantes especificamente, há uma 

preocupação gigantesca para a próxima safra, em contratar frete agora e depois ser demandado 

judicialmente por conta dos reajustes na tabela de fretes inclusive, sendo este o maio complicador 

atualmente. Informou que todos esperam que seja um ótimo ano para todo o segmento. O 

Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva questionou se os conselheiros saberiam estimar o 

volume de carga parada por falta de espaço de armazenagem. Com a palavra, o Conselheiro Sr. 

Hemerson Costa informou que há cerca de 230 mil toneladas nos navios que estão aguardando, 

e que teriam condições de atracar se houvesse espaço disponível de armazenagem. Informou 

ainda a situação de suspensão por causa do clima, mas que a maioria não atracou por conta da 

falta de espaços nos armazéns, o que gera um transtorno grande no mercado, afetando os custos 

por conta da demurrage. Com a palavra, o Conselheiro Sr. André Luiz do Patrocínio e Silva 

Maragliano informou que pela Cargiil os impactos não foram tão visíveis, pois desde o começo da 

greve até terminar o movimento havia estoquç, pois opera também com armazéns terceirizados, e 

com boa parte pelo modal ferroviário. Com a palavra, o Conselheiro Sr. Pérsio Souza de Assis 

informou que em relação ao açúcar, a RASA ocupa 90% do movimento ferroviário. Relatou que o 

impacto está na dificuldade em tirar o produto das usinas do interior e fazer chegar no terminal de 

transbordo, e questionou como estavam as tratativas de negociação da greve. O Presidente Sr. 

Luiz Fernando Garcia da Silva informou que não houve acordo no STF referente a tabela 

referencial que se propõe, e que espera que a situação seja logo resolvida sob pena dos impactos 

em toda a cadeia. Em tempo, o Conselheiro Sr. Hemerson Costa fez uma breve correção ao 

informado anteriormente, sendo total de 371 mil toneladas nos navios aguardando atracação. Na 

seqüência, o Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva questionou se houve alguma 

melhora sobre a situação da vigilância fitossanitária relatada na última reunião do colegiado. Com 

a palavra, o Sr. Argyris Ikonomou relatou que infelizmente não puderam ser observadas 

melhoras nesse sentido, relatou sobre a excelente reunião que participou na ANVISA, com demais 

autoridades envolvidas, mas que os resultados foram praticamente zero. Informou que vieram dois 

fiscais como força tarefa, mas pelo prazo de tempo curto, onde não foi possível vistoriar a situação 
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da carga por inteiro, e que durante e após a greve dos caminhoneiros a situação não melhorou, 

até o momento sem perspectiva de ter uma solução. O Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da 

Silva questionou se há algum parecer do MAPA acerca resolução do problema ou apenas no 

sentida da força tarefa. Com a palavra, o Conselheiro Sr. Marciano Baraniuk informou que a o 

pessoal da força tarefa que acabou coincidindo com a greve dos caminhoneiros e resultou na 

transferência dos servidores para a análise de documentos referente aos fertilizantes parados que 

estavam atrasando os movimentos. Relatou alguns procedimentos relativos a inspeção de carga 

adotados pelo MAPA, e que não há previsão de novas contratações, mas sim uma perspectiva de 

melhora com a adoção de novas rotinas. Dando seguimento a pauta, o Presidente Sr. Luiz 

Fernando Garcia da Silva informou que com relação as licitações de arrendamento das áreas do 

Porto de Paranaguá, e que quanto a área de veículos ao tudo indica serão abertas com previsão 

para o dia 27 de julho, e que os questionamentos estão postados em edital. A respeito das áreas 

destinadas a celulose, ainda não há previsão, tendo em vista que houveram prejuízos segundo 

indicação da Klabin. Referente ao item 5 de pauta, o Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da 

Silva colocou á apreciação e deliberação de todos a solicitação realizada pelo SINDOP em 

conjunto com a Associação dos Terminais do Corredor de Exportação - ATEXP, para inclusão de 

representantes que possam participar das reuniões do conselho como convidados permanentes, 

que não havendo objeções do Colegiado, a inclusão foi aprovada. Solicitou para que sejam 

indicados/nominados os representantes dos órgãos para inclusão nas próximas reuniões. 

Referente ao item 6 de pauta, o Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva colocou em 

apreciação a O.S. 085/2018-APPA/EP que implantou o reajuste tarifário da APPA, aprovado pela 

ANTAQ, e agora com a ciência do CAP/Pguá. Por fim, e havendo nada mais a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos, sendo esta Ata lavrada, lida e aprovada por todos os 

Conselheiros presentes, assinada em lista anexa. 
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